



Цикл уроков: Мухтасар аль-Кудури

26 урок: Молитва солнечного и лунного затмения

Тимур Алиев

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Ассаламуалейкум уа рахматуллахи уа баракатух, братья и сестры, уважаемые подписчики нашего канала.

Продолжаем наши уроки по фикху. Сегодня у нас новая глава, которая называется «Кусуф», то есть молитва, которая читается во время солнечного и лунного затмения.

Вообще, в риваятах передается, что когда произошло солнечное затмение, Посланник Аллаха ﷺ выбежал из дома, волоча за собой одежду, будучи в страхе. Затем он совершил молитву в два раакта возглавляя джамаат.

После молитвы Посланник Аллаха ﷺ сказал, что затмение - это одно из знамений Всевышнего Аллаха. Но оно не связано с рождением кого либо или со смертью кого-либо. Однако оно является знамением Аллаха, которое происходит. Таким образом Посланник Аллаха ﷺ воспитывал людей, формируя в них правильные убеждения, так как люди в то время были очень суеверными и верили в различные предзнаменования и поверья. И обычно связывали солнечное и лунное затмение с чем-то плохим, или же арабы считали, что родился известный человек или наоборот - умер. В таких ситуациях Посланник Аллаха ﷺ показывал что нужно делать.

Давайте пройдемся по тексту. Имам Кудури говорит, что если произошло солнечное затмение, то имам в месте с джамаатом должны прочитать два раката намаза и этот намаз схож с обычной молитвой, нет никаких особенностей. Обычный нафиль. В каждом ракате один поясной поклон и по два земных поклона. Но есть такая особенность, что имам должен удлинить чтение сур, читать протяженно как можно дольше.

По мнению Абу Ханифы намаз солнечного затмения читается шепотом, а не в слух. Его ученики Абу Юсуф и Мухаммад говорят, что имам должен читать вслух, чтобы люди стоящие за ним, слышали как он читает. Затем уже после молитвы имам и стоящие за ним делают дуа все вместе пока затмение не завершиться и солнце не станет видимым.

Обычно молитву солнечного затмения возглавляет имам, который назначен проводить джуму, то есть официально назначенный имам. Если нет возможности собратся с джамаатом, например не было имама или других соответствующих услови, то каждый должен прочитать эту молитву по отдельности.

Мы сказали, что при молитве солнечного затмения есть джамаат, люди молятся коллективно, тогда как при молитве лунного затмения нет джамаата. Каждый должен прочитать эту молитву по два раката отдельно.

Также, при молитве солнечного затмения нет хутбы.

На этом урок завершен.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.